

**Correos.—SALIDAS.**  
 Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»  
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»  
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

# EL BIEN PUBLICO.

**Correos.—ENTRADAS.**  
 De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»  
 De Barcelona y Alcedia los juéves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»  
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## EL LABRADOR.

El labrador es el rey de la naturaleza, pero el esclavo de la sociedad. Los cielos ofrecen rocío á su obra, el sol la fecunda, el aire la conserva, la tierra la alimenta, las estrellas velan sus noches y todos los ecos de la creacion son los cantares, que, ó celebran su nacimiento, ó lloran su muerte. Todos los gérmenes de vida que el aliento del Creador esparció en los espacios, como semilla eterna de los séres, se fecundan, brotan y crecen al soplo del labrador. De suerte que sus brazos son como el instrumento del que Dios se vale para perfeccionar la naturaleza.

¡Que hermoso es, cuando el cielo se esmalta con ese azul riente de la primavera, y la tierra comienza á dar el jugo de su sávia á los árboles, ver desde la humilde cabaña, ni envidiado ni envidioso, las primeras blancas y rojas flores que dá el almendro, las primeras mariposas que rompen su capullo y se bañan en suaves aromas, siendo el pétalo viviente de las flores; la primer golondrina, que cansada de su larga travesía, se posa en la cúspide del campanario, como atraída por un ciego sentimiento religioso: y de esta suerte es el alma como el relámpago de la luz increada, como eterno eco de las armonías de la creacion, y vive con la vida universal que desciende á raudales de los cielos. El labrador ofrece á la sociedad los tributos de la naturaleza. Suya es la vela que el marino estiende para aprisionar los vientos: suya la seda en que se envuelve el magnate; suyo el blanco lino que viste el niño en su cuna, suyos son todos los velos con que se resguarda el cuerpo de las inclemencias de los elementos; porque es como el mediador entre Dios y la Naturaleza y entre la Naturaleza y el hombre.

Y cuando la estacion de las lluvias viene, arroja el trigo en la tierra, depositando en él todas sus esperanzas, que reverdecen al verlo brotar, hasta que el sol del estío lo dora; y entonces, cuidadoso, lo recoge con deleitosísimo afán y alimenta á infinitos séres, pues sus manos, siempre avaras de los tesoros de la vida divina la reparten entre los hombres.

Y sin embargo, ¡pobre obrero de Dios, que así contribuyes á realizar sus fines, que recoges en tus manos el rocío, que llevas las fuentes de la vida á los labios de todos los hombres! ¿Cómo no se han ocupado los hombres de tu suerte? Los mismos que visten esa seda, que sin tí nunca se viera tejida; los mismos que te deben esos ricos alimentos, te menosprecian, te olvidan. Cuando una jóven del gran mundo, marchita entre los rizos de sus cabellos una flor, no se acuerda del pobre que la arrancó á la tierra, consagrándola cuidados inmensos, poniendo en ella todos sus pensamientos, para que el sol no pudiera abrasarla, ni desvanecerla el viento, ni ahogarla en sus torrentes la lluvia, ni roerla los insectos; y cuando seca y deshojada la arroja de sí, ignora que las lágrimas del pobre labrador acaso se mezclarían en aquel cáliz con las lágrimas del rocío. ¡Y si fuera solo esto! El labrador no se cuida del mundo: trabaja porque trabaje, como el ruiseñor canta sin saber si sus cantares se perderán en los aires, ó irán á regalar con sus acentos enamorados corazones.

El labrador, al borde de su era, rodeado de sus mieses, bajo el árbol que plantó su padre, y que deja caer sobre él sus ramas ofreciéndole regalados

frutos: recostado en el lomo de sus bueyes, que unidos le miran sumisos como si se apercibiesen al trabajo; viendo cruzar por el aire la blanca paloma á quien presta asilo, y sestear á sus plantas los corderillos que apacientan; entonando á la par cantares melancólicos, que se parecen al ruido de las hojas secas en el otoño, es un artista de la naturaleza.

¿Qué pintor trazó jamás una flor como la flor del almendro, que parece copo de nieve dorado por los rayos del sol poniente? ¿qué poeta sacó jamás á su arpa sonos tan melódicos como esos cantos populares que al caer la tarde, cuando la campana de la oracion saluda á los nacientes astros, levantan al cielo perfumado en el amor divino los pobres labradores? ¿Dónde hay un cuadro mas bello que una de esas campiñas meridionales, arregladas por el trabajo del pobre labrador, en que las vides se extienden formando verdes alfombras por los suelos, y se levantan el sombrío olivo, y el limonero y el naranjo cargados de frutos de oro y flores de plata, que como pebeteros orientales llenan de aroma los aires, y sobre tantos árboles de tan vario verde matizados, se eleva la palmera destacándose su orgullosa corona en el azul del firmamento? Pero, como el poeta en estos tristísimos tiempos, el labrador lucha con la sociedad y con la naturaleza. La quinta le arrebató sus hijos, la usura sus frutos. Su trabajo se pierde en lo vacío. Cuando apenas ha recogido las primicias del cielo, el fisco estiende sobre él su despiadada mano. Ni siquiera conoce una situacion que le alivie en su trabajo y que le sustente en sus dolores. Tal es su triste suerte.

Pero no te desconsueles ¡pobre labrador! Vendrán dias mejores que matarán la usura y crearán en cambio bancos agrícolas para libertarte de su oprobiosa servidumbre: el derecho resplandeciendo como una estrella sobre tu frente, endulzará tus dias: la asociacion te proporcionará máquinas que te ayuden á dominar la naturaleza; la libertad lejos de arrancarte tus productos, te hará reproducir con creces y larguezas tus tributos no consagrándolos á comprar voluntades á los tiranos; y tu alma entonces se cernerá gozosa sobre los campos, como las mariposas sobre las flores.

Mientras tanto, yo nada puedo hacer por tí. Si Dios encendiera alguna idea en mi oscura mente, la pondría á tu servicio, como á tu servicio he puesto los sentimientos de mi corazón. Así solo me es dado pedir al cielo que se acerquen esos dias, uniendo á tus ruegos las oraciones que me enseñó mi madre: lengua universal con que los cristianos, aunque apartados por la distancia, nos dirigimos á Dios, uniéndonos en amor infinito, y en inefables y tiernas esperanzas.—*Emilio Castelar.*

(«El Porvenir Balear.»)

## Seccion de noticias.

Hé aquí unos datos curiosos sobre las armas y blason del nuevo Papa Leon XIII:

«Hemos visto las armas que usaba el Papa Leon Trece antes de subir á tan altísima dignidad. El blason del cardenal Pecci, que se encuentra, como todos los escudos cardenalicios, comprendido entre el sombrero pastoral, las borlas y el enlace de éstas al fin, le forman la cruz arzobispal sostenida por el campo del escudo, dividido en cuarterones; las dos primeras son rayas horizontales, sobre las cuales, y

junto al vértice del ángulo superior izquierdo del primer cuarteron, se ve una pequeña estrella; en los cuarterones inferiores encontramos, en cada uno de ellos, una pequeña flor cuyo género no podemos precisar.

El carácter de letra del nuevo Papa, que tambien hemos tenido ocasion de ver, es tan pequeño como cursivo, hasta el punto de revelar una firmeza y seguridad de pulso poco comun, dadas las condiciones de edad y agitacion constante en que por virtud de los acontecimientos sociales de los modernos tiempos se encuentran las respetabilísimas y venerables personas encargadas por el Espíritu Santo de regir y gobernar la Iglesia de Dios.

Damos á nuestros lectores esta sucinta relacion de las armas y letras del cardenal Pecci, sin perjuicio de rectificar cualquiera equivocacion en que hubiéramos podido incurrir, efecto de la premura con que escribimos, y del poco tiempo que hemos podido emplear en examinar un sello de exiguas proporciones del último Camarlengo de Pio IX y su sucesor en la silla de San Pedro; sello que no sin trabajo nos ha sido posible encontrar, agradeciendo tanto más este favor á la dignísima y respetable persona que nos le ha proporcionado.

(«Parlamento.»)

«La Época» copia el siguiente trozo de una bien escrita carta del general Martinez Campos:

«Los rios invadibles, los arroyos convertidos en rios; los llanos están hechos lagunas y los terrenos accidentales cortados por torrentes.—Lo peor es el estado de los caminos en las montañas, en las cuales hay que pasar por grandes despeñaderos, en los que hace un frio insoportable.—A pesar de lo que amonesto, excito y recomiendo al recorrer los puestos y revistar las columnas, veo, aunque no lo confieso, que pido imposibles.—No me extrañan, ni las impacencias, ni que realmente parezca lenta la marcha de las operaciones á los que desconocen la topografía de la isla y las condiciones de la lucha.—Enemigo yo de ovaciones anticipadas, las he evitado cuanto he podido, y mis amigos saben que me desagradan, y los demás, que no las agradezco. Además, nadie sabe dónde estoy, á dónde me dirijo, ni cuándo llego; y como salgo de un punto en cuanto me entero de lo que deseo saber, frecuente es que sepan mi llegada cuando ya estoy con el pié en el estribo para marchar. Nunca el soldado ha estado mejor asistido, pues he duplicado, por lo menos, el número de hospitales; pero el año ha sido de lo peor que se ha conocido, y ha habido vómito y perniciosas hasta para los hijos del país.

Creo que de todo el ejército no se ha escapado de hacer cama nadie más que yo. El espíritu, sin embargo, no ha decaído un solo momento.—Estoy satisfecho de la marcha de las operaciones; pero así y todo, no me gusta fijar plazos, que cualquier inesperado incidente podría hacer ilusiones. Esto se halla en tal estado, que todo podría terminar en quince dias con la captura ó presentacion de algunos importantes gefes de la insurreccion, de carácter obstinado, al paso que sin que ellos caigan, nuestros esfuerzos han de centuplicarse para conseguir las mismas ventajas.—Dado el sistema que he seguido de ir fraccionando nuestras fuerzas á medida que aumentaba la desorganizacion del enemigo, esperaba algun encuentro desventajoso de nuestras

pequeñas columnas con los insurrectos que pudieran reunirse en un momento dado. Afortunadamente, y contra lo que yo preveía, no han tenido lugar estos hechos, y cada vez se hace más difícil que sucedan.—Hay que obrar con paciencia, y espero tenerla hasta el fin.—La cooperación franca y leal que me presta el general Jovellar, el excelente espíritu de todas las tropas regulares é irregulares, y la suerte que indudablemente me ha dispensado hasta ahora la Providencia, fortifican mi fé, nunca, sin embargo, quebrantada en el porvenir.—Aquí el gran factor es la perseverancia, y pienso llegar á la paz material y moral casi á un mismo tiempo.»

(«Los Debates.»)

Véase la circular que, con motivo de las elecciones que para llenar algunas vacantes del Congreso de diputados se ha de efectuar el 3 de Marzo próximo, ha dirigido á los prefectos ó gobernadores el ministro del Interior de la República francesa. Recomendamos su lectura para que nos digan si en la vecina República es ó no una realidad la neutralidad del Gobierno en las elecciones. Vean si allí el sufragio se desacredita hasta el punto á que ha llegado entre nosotros. Véase allí, en una República, como el cumplimiento de la ley no es en boca del Gobierno una palabra vacía de sentido. Aquí se habla mucho de atonía en la opinión pública. Atiéndasela, respétesela, como se hace en Francia, y la opinión recobrará sus fueros, y ejercerá la debida influencia en los partidos y en Gobiernos.

Hé aquí la circular:

«Señor prefecto.

En el momento en que se abre un período electoral en un determinado número de departamentos, creo deber recordaros la regla de conducta que deseo ver seguida por los agentes de la administración.

El Gobierno se separa terminantemente de la doctrina de las candidaturas oficiales y de las prácticas que tales candidaturas hacen necesarias. Esta regla de conducta implica la neutralidad más completa en la lucha electoral, y, como consecuencia, la abstención de todo acto ó de toda gestión que pueda demostrar á los ojos de las poblaciones una preferencia en favor de un candidato sobre todo.

Bajo este concepto, no participo de la opinión algunas veces emitida, que el Gobierno tiene el deber y el derecho de designar aquel de los candidatos que le sería agradable verle preferido por el sufragio universal.

No cabe duda en que es natural y legítimo para el Gobierno el deseo de ver á los electores manifestar, por la elección que hacen, su acatamiento y su adhesión á la República. Nadie puede asombrarse de que agrade al Gobierno hallar, en las elecciones que le son favorables, la prueba de que el país está conforme con la marcha impresa de los asuntos públicos.

Pero no le pertenece el cohibir en su provecho las manifestaciones del sufragio universal, y los testimonios de confianza que recibe de parte de los electores, no le dan fuerza sino bajo la condición de que esos testimonios sean libremente expresados.

En materia de elecciones no tenemos más que un deber que cumplir; aplicar estricta y equitativamente las leyes. Solo así es como podremos asegurar al país, que las reclama, la libertad y la sinceridad del escrutinio.

Cuidareis, señor prefecto, de que así suceda en vuestro departamento. Hareis conocer estas instrucciones á los agentes subordinados á vuestra autoridad, y me dareis cuenta inmediatamente de las infracciones que á esta regla de conducta os sean denunciadas en el curso del período electoral.—De Marcer.»

(«El Pueblo Español.»)

Durante el último verano se han hecho gran número de experimentos á bordo de los buques pescadores ingleses, de utilizar el instinto de las palomas como medio de pronta información entre los buques y la tierra.

Hé aquí como se ha procedido: Una paloma es embarcada á bordo de cada buque de pesca, después de mediodía, y al día siguiente por la mañana cuando se han recogido las redes, y se ha podido formar juicio de la importancia de la pesca, se suelta la paloma, á la que se le amarra en el cuello un papel en el cual consta la cantidad de pesca, posición del buque, dirección del viento, y hora probable de regreso.

Si la fuerza y dirección del tiempo no son favorables, se pide remolcador, el que sabiendo la posición del buque, dada por el papel, encuentra muy fácilmente los buques de pesca que han pedido su auxilio.

Este sistema permite además el que los interesados de la pesca en tierra, tomen las disposiciones convenientes para su expedición, salazón, etc.

Cuando se sueltan las palomas á bordo, se ha observado que antes de dirigir su vuelo hacia la costa, dan tres vueltas alrededor del buque.

## Correo de hoy.

Madrid 25 de febrero.

Decían hoy á primera hora que el señor Capua no tomaría parte en los debates sobre el proyecto de contestación al discurso de la corona; es pues más que probable, en el caso de confirmarse este rumor, que cual se lo anuncié á usted hace días, el señor Moyano consumirá el primer turno en contra, siguiéndole luego los señores Castelar y Leon y Castillo, quien se ha encargado de sustituir al señor Romero Ortiz, muy molestado de resultados del accidente de que tuvo V. oportuna cuenta.

Esta tarde hay sesión en las dos Cámaras legislativas. En el Senado se dará cuenta del proyecto de contestación al Mensaje, en contra del cual ha pedido un turno el señor Riquelme. En el Congreso, antes de entrar en la gran discusión política, que se espera con gran impaciencia por los adversarios y con visible enojo ó desconfianza por los amigos del gobierno, se ha procedido al nombramiento de la comisión inspectora de la Deuda. Hoy debe reunirse la de actas para dar dictámen respecto de algunas presentadas sin protesta. La vacante de un miembro de la comisión del gobierno interior que resulta por renuncia del general Reina, se preveerá también en la sesión de hoy, si se reúnen las secciones, y todo induce á creer que saldrá elegido el candidato ministerial D. Antonio Cantero.

Ayer se aseguraba que el proyecto de ley de instrucción pública tampoco se discutirá en la presente legislatura. Dicese que en el caso contrario el señor Moreno Nieto combatiría las bases del nuevo plan de estudios, consumiendo un turno en contra de dicho proyecto. Parece, además, que profundas diferencias trabajan á los individuos de la comisión encargada de formular dictámen acerca del particular.

Anoche volvieron á reproducirse entre los ministeriales rumores de crisis parcial, y si bien es verdad que todos los periódicos oficiosos de la mañana los declaran inexactos, tampoco es menos cierto que los indicaciones y murmuraciones sobre desacuerdos entre los señores Romero y Elduayen, cunden con significativa insistencia.

La noticia del próximo regreso á la Península del general Jovellar parece confirmarse, ó cuando menos se cree que se confirmará en breve.

En este caso ya verá Vd. como menudearán los anuncios de cambios de gabinete, de combinaciones

parciales, etc.; y francamente, vistos ciertos precedentes, no sería extraño que tuviésemos otro ministerio en comandita. Mientras tanto, algo debe prepararse, alguna sorpresa nos reserva el señor Cánovas, cuando pasa todo el día encerrado en su habitación particular de la calle de Fuencarral, y se recoje. Me han asegurado que se ocupa en preparar un patron para la reforma de la legislación en materias de imprenta.

Contrariamente á lo anunciado por los diarios gubernamentales, hoy no habrá consejo de ministros.

El señor Martín Herrera, ex-ministro de Ultramar, ha empeorado en su penosa enfermedad.

El señor Magáz, director general del Tesoro público, también se halla enfermo de algún cuidado desde hace tres días.

Esta noche sale para Barcelona el diputado constitucional don Camilo Fabra.—X.

(«Crónica de Cataluña.»)

## TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 26

Un telegrama particular dice que por motivos de salud el general Martínez Campos regresará á la Península á últimos de marzo.

Mañana hablará el Sr. Sagasta en el Congreso. La enmienda de don Venancio Gonzalez ha sido desechada por 136 votos contra 58, levantándose la sesión.

París 26.

Buckarest.—Stourdza ha retirado su proposición en el Senado, después de haber declarado el ministro Bratiano que el ejército rumano repasará el Danubio, y que se ajustará la paz directamente con Turquía ó en la Conferencia.

Ha sido desechada la proposición de censura y se ha aprobado otra proposición manifestando confianza en el gobierno y recomendándole que defienda los derechos del país en el próximo Congreso.

El Senado ha votado la ley para la venta pública de libros é impresos.

Los telegramas de Viena son generalmente alarmantes.

El «Times» publica un parte de Pera diciendo que la paz se firmará mañana.

El Vaticano recomendará las cuestiones pendientes á los gobiernos, sin quitarles en principio su carácter de hostilidad.

Lord Derby ha dicho en la Cámara de los Lores que á instancias de M. Layard, la Puerta ha retirado sus tropas irregulares de las provincias griegas y que protegerá á los cristianos.

Sir Northote ha dicho que no se saben oficialmente las condiciones rusas, pero que cree serán firmadas en San Estéfano.

Dicen de Viena que Rusia retarda la reunión de la Conferencia, para tener tiempo de nombrar é instruir á sus plenipotenciarios.

Austria quisiera reunirla en la fecha fijada, y considera el agrandamiento de Sérvia por la parte de Bosnia, como una provocación.

Los Parlamentos austro y húngaro están decididos á una política de energía.

Roma 26.

El Papa ha caído enfermo, por cuyo motivo quedan suspendidas las recepciones del Vaticano por ocho días.

Madrid 26.

Congreso.—Hácese distintas preguntas y peticiones.

El señor Gonzalez (don Venancio,) apoya una enmienda contra el Mensaje, y declara que el partido constitucional se ha creído en el deber de volver á las Cámaras para oponerse á la marcha del gobier-

no y á su gestion económica, combatiendo los procedimientos del mismo.

Se han recibido las condiciones de la paz de Cuba.

Espérase para el sábado un telegrama anunciando que los insurrectos han depuesto las armas.

El servicio de correos á Cuba ha sido adjudicado definitivamente á la casa Lopez.

Congreso.—Sigue el señor Gonzalez combatiendo enérgicamente la gestion económica.

Mañana firmará el rey el decreto estableciendo el sistema tributario en las Provincias Vascongadas, en armonía con las demás provincias. Entre otras cosas se dispone el estanco absoluto del tabaco desde el primero de julio.

Madrid 27.

Botija, que fué indultado en la causa de conato de regicidio contra don Amadeo, ha sido asesinado en el barrio de las Peñuelas.

París 26.

La caballería rusa cubre la frontera austriaca, ocupando Ploesti, Piterti y Fokchany.

El conde Andrassy ha pedido á la Cámara un crédito de 60 millones de florines, declarando que no desea provocar á Rusia.

Los húngaros piden la guerra ó la neutralidad rechazando las anexiones.

El conde Andrassy se opone á la dominacion de Rusia en el Danubio. El czar desea anexionarse el Occidente de Turquía apoyándole Alemania.

Se dice que no se quitará la Besarabia á Rumanía.

Se ha prohibido á los soldados rusos que entren en Constantinopla.

El príncipe heredero de Austria ha visitado al mariscal Mac-Mahon.

El mariscal ha presidido el consejo de ministros, que se ha ocupado de las cuestiones exteriores.

La Cámara de diputados ha aprobado el dozavo. Continúa discutiendo actas.

La paz se firmará mañana.

Lord Northcote ha dicho en la Cámara de los comunes que la paz se firmará probablemente esta noche, pero que no tiene noticia alguna de ello.

M. Hardy ha dicho que los convoyes de municiones y los furgones de ambulancias para el primer cuerpo de ejército estaban todos dispuestos, y preparándose los correspondientes al segundo cuerpo.

En la Cámara de los lores ha dicho lord Derby que no se tenia noticia oficial sobre la firma de las condiciones de la paz, y ha hecho observar que las versiones que sobre este punto circulan son muy contradictorias. Lord Derby no cree que la indemnizacion de guerra sea de cinco mil millones de francos, ni que dentro de los límites de la Bulgaria se incluya á Salónica, y que por lo tanto antes de discutir se han de esperar noticias auténticas.

París 27.

El gobierno inglés ha comprado caballos para la artillería y los trasportes y ha encargado 50.000 sacos de arena.

Las compañías de los ferro-carriles de Austria han recibido orden de preparar trasportes para las tropas, y se ha mandado que los oficiales se incorporen á sus regimientos.

Berlin 24.—Se dice que el nuevo proyecto propuesto por el gabinete de San Petersburgo al de Viena, y comunicado hoy al de Berlin, consiste en un congreso de soberanos en vez del de ministros, que sancionaria un estado de cosas definitivo en Europa.

Londres 24.—El «Observer» de esta mañana publica varios telegramas de Viena y Berlin, declarando que la reunion del Congreso es cada vez mas

problemática. El mismo periódico publica un parte de Viena, del 23, diciendo que han llegado ingenieros rumanos á la Dobrutcha para examinar el terreno, y que parece casi cierto que Rumanía la acepta en cambio de la Besarabia. Otro telegrama de Nich, del mismo diario, participa que 6,000 rusos han ocupado Pirot y Ak-Palanka, y que Nich continúa sólidamente fortificado.

Constantinopla 22.—Se ha enviado un correo especial á Andrinópolis á Sarfet-bajá. M. Onon ha vuelto á marchar á Andrinópolis. Se cree en la pronta terminacion de la paz. La evacuacion de Erzeroum deberá quedar terminada antes de primero de marzo. Se dice que los rusos avanzan en direccion á Gallípoli. Los turcos continúan las negociaciones para que se mejoren las pretensiones de Rusia. Parece que se concederá un plazo de dos años á los musulmanes que viven en Bulgaria para evacuar el país.

Un telegrama de Constantinopla del 23 dice que el gran duque Nicolás y Sarfet-bajá debian verse el 24 en San Stéfano, creyéndose que la consecuencia de esta entrevista seria la firma de la paz. La Agencia rusa, que confirma esta noticia en un telegrama fechado en San Petersburgo el 23, añade que el gran duque Nicolás tomó la resolucion de pasar de Andrinópolis á San Stéfano, que se halla á las puertas de Constantinopla, con el objeto de activar las negociaciones.

Londres 23.—El «Pall Mall Gazette» publica un extracto de una carta de Constantinopla dando los nombres de varios polacos ahorcados por los rusos en Sofía y Constantinopla.

## Gacetilla.

**A la una y media de esta tarde ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Puerto-Mahon» con la correspondencia y los siguientes pasajeros:**

### DE BARCELONA.

D.<sup>a</sup> Antonia Hernandez y su hija.—Francisco Baldrich.—Juan Vanrell.—Enriqueta Puigrents.—Cristino Gracias.—Juan Gomila.—Margarita Marqués.—Angela Lopez.—Juan Sintes.—Bartolomé Ferrer.—Gabriel Fuxá.—Juan Planells.—Francisco Claranso.—Francisco Prats.—Juan Alies.—Antonio Ginart.—Diego Pretos.—Juan Rodriguez.—Total 19 pasajeros.

### DE ALCUDIA.

D. Rafael Oliver.—Juan Vicens.—Mariano Casellas.—Juana Carretero.—Total 4 pasajeros.

\* \*

**No anduvimos equivocados al decir en uno de nuestros anteriores números que era grande la ovacion que se preparaba á la triple señora Avagnini para el dia de su beneficio que debe tener lugar mañana, pues si se descuida uno de los que quieran disfrutar de butaca, es seguro quedará sin ella en vista de las pocas disponibles que habia esta tarde.**

\* \*

**Cartas detenidas en la Administracion de correos de esta ciudad por insuficiente franqueo.**

Sres. Pons y C.<sup>a</sup> comisionistas, Habana.

Madame Sarlin, Habana.

D. Pablo Duc y Gils, Garidells.

\* \*

**El vapor-correo «Puerto-Mahon» ha sido portador de doscientos ramos de flores para obsequiar mañana por la noche á la triple señora Avagnini.**

\* \*

**Por telegrama que nos ha facilitado el Diputado Provincial D. Francisco Mercadal, recibido de Palma en la tarde de hoy, los mozos del actual reemplazo que corresponden entregar los pue-**

blos de esta isla son los siguientes:

Mahon	53	mozos.
Ciudadela	29	id. y 8 décimas.
Alayor	17	id. y 7 id.
Mercadal	12	id. y 5 id.
Ferrerías	4	id. y 6 id.
Villacárlos	4	id. y 1 id.

## CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 27 de febrero de 1878.

Muy Sr. mio: Desde mi anterior correspondencia ningun telegrama oficial se ha recibido en esta ciudad que asegure de una manera terminante haberse firmado la paz entre Rusia y Turquía, por mas que no hayan faltado telegramas particulares dando aquella por hecha, lo cual se ha desmentido mas tarde.

Algunos periódicos de San Petersburgo han indicado estos dias la especie de que la paz no se ajustará mas que en Constantinopla, siendo condiciones indispensables para ultimar la misma la entrega de los seis mejores buques de guerra que posee Turquía, y la indemnizacion de cinco mil millones, una cuarta parte de los cuales debe ser pagada en metálico al firmarse la paz.

Sea como fuere, lo cierto y seguro es que esta no se ha firmado todavía, y que ante la gravedad que reviste la situacion actual, tanto Inglaterra como Italia y Austria hacen los mayores preparativos.

La llegada del gran duque Nicolás á San Stéfano, en el mar de Mármara, con un grueso cuerpo de ejército, hace presentir la próxima entrada de los rusos en la capital de Turquía, cuyo acto, del que tantas cosas dependen, no creo difícil se realice esta misma semana. Allá veremos.

Los telegramas particulares que se han recibido estos últimos dias han venido á confirmar plenamente las noticias que sobre la pacificacion de Cuba publicó el jueves último este gobierno civil.

Tan fausta nueva, cuya importancia es grande para este comercio, tan íntimamente relacionado con el de nuestra preciosa Antilla, ha venido á colmar de júbilo á la numerosa colonia cubana que residen en esta ciudad, algunos de cuyos individuos se proponen regresar á sus hogares por todo el próximo Mayo.

Anteayer tuvo lugar la anunciada procesion de rogativas, la que recorrió las principales calles de esta ciudad. Concurrieron á aquella nuestras primeras autoridades, además del clero y cabildo catedral y de una numerosa comision del Instituto agrícola catalan de San Isidro. El tiempo se presenta algo inseguro, si bien la columna barométrica continúa sin dar señales de lluvia.

Tanto este mercado como esta Bolsa acusan desde hace algunos dias marcada flojedad, cerrando en la última el 3 p. interior á 12.75 y el exterior á 13.30.

El sábado se constituyó en esta capital el consejo de guerra que debe fallar en definitiva el proceso que se instruye sobre la entrada de los carlistas en la Seo de Urgel; componiéndose el tribunal el general Clavijo y los brigadieres Marqués de Llanos, Emilio, Infanzon, Ahumada, Llull y Borrego. Ya participaré á V. el fallo que recaiga en esta causa.

Quedan á la carga los vapores «Ciudad Condal» y «Victoria,» debiendo salir el primero para Puerto-Rico y la Habana el 3 del próxima Marzo y el segundo para Manila el 5.—Suyo affmo.—F. C. B.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

## Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el día 26 de Febrero 1878.

EFECTOS PUBLICOS.	Queda	
	dinero.	papel.
Titulos al portador del 3 p. con- solidado interior.	12'70	12'75
Id. id. exterior, emi- sion 1867	13'30	13'50
Amortizable interior	27'00	27'25
Obligaciones del Estado para sub- ferro-carriles	24'75	25'00
Bonos.	69'00	69'50
Acciones banco Hispano colonial	93'25	93'50
Obligaciones Banco Hisp-colon.	89'25	89'50
Billetes de calderilla	98'25	98'50

### ACCIONES.

Banco de Barcelona.	118'75	119'00
Sociedad Catalana General de Cré- dito	53'00	54'00
Ferro-carril de Barna. á Francia	49'00	49'50
Ferro-carril de Tarragoná Martorell y Barcelona.	72'75	73'25

### OBLIGACIONES.

Ferro-carril de Zaragoza á Barce- lona 6 p.	77'50	77'75
Idem 3 p.	39'85	40'00
Ferro-carril de Barcelona á Fran- cia por Figueras.	52'15	52'25
Ferro-carril del Grao á Almansa y de Almansa á Valencia y Tarra- gona.	28'75	29'00
Ferro-carril de Córdoba á Málaga.	24'00	24'25

### CAMBIOS.

	dinero.	papel.
Londres 90 días fecha.	48'60	
París 8 » vista.		5'05 1/2
Marsella. 8 » »		5'05 1/2

El 3 por 100 consolidado quedaba á la 10 y media de la mañana de ayer á 12'75 papel.

## Seccion Religiosa.

### Santo de hoy.

S. Cirilo patriarca san Anastasio mr. y S. Macario y compañeros mres.

### CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio. en las Concepcionistas.

Exposicion de S. D. M. diaria, de 5 y 1/2 á 7 y 1/2 lúnes en las Concepcionistas—martes en el Carmen—miércoles en S. José—jueves en Sta. Maria—viernes en S. Francisco—sábado en la Concepcion.

En la parroquia de Sta. María, mañana, á las 3 de la tarde se dará principio al devoto septenario dedicado á María Sma. de los Dolores, se ejercita el Via-Crucis, sermon por D. Narciso Panedas Pbro. y despues la corona Dolorosa.—Concluido este ejercicio se espondrá S. D. M. y se tendrán los piadosos y solemnes cultos que el primer viernes de mes celebra la Pia union de oraciones y Comunion reparadora.

En la de S. Francisco, mañana al toque de oracion se ejercitará el devoto Via-Crucis, despues sermon de Dolores á cargo del Muy Ilre. Sr. Canónigo Magistral, tristes y miserere al organo y los 7 Padre-nuestros á Maria Sma. Los demás viernes predicará el Rdo. P. Ricart Pbro.

### Santo de mañana.

S. Rosendo ob. y conf.

## Movimiento del Puerto.

### Comandancia de Marina.

Entrados el 28.

De Ciudadela en 1 dia laud Leonor, pat. Rafael Covas, con 3 trips. y esf.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo Puerto-Mahon, Cap. D. Antonio Victori, con 23 trips. 23 ps. vs. esf. y la correspondencia.

## PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO

Madrid 27.—5'15 t.

Mahon 27.—8'25 n.

Inglaterra y Austria siguen haciendo grandes preparativos militares. Ignórase cuando se

firmará la paz. Es falso que Rusia trate de anexionarse la Bosnia y Servia. La prensa inglesa se muestra cada dia mas belicosa.

Interior, 12'87.

Bonos, 69'50.

# TEATRO.

## COMPañA DE ÓPERA ITALIANA.

FUNCION PARA EL VIÉRNES 1.º MARZO DE 1878,

A BENEFICIO DE

**DOÑA MARGARITA AVAGNINI**

PRIMERA TIPLE ABSOLUTA.

LA QUE TIENE LA HONRA DE DEDICARLA

Á LAS SEÑORAS SEÑORITAS Y CABALLEROS

CONCURRENTES AL MISMO.

PROGRAMA.

PRIMERA PARTE.

1.º Sinfonia de la ópera

## MARTA

ejecutada por la orquesta que graciosamente se presta en obsequio á la beneficiada.

2.º Segundo acto de la ópera

## RIGOLETO

3.º Trio para piano y armonium del Maestro Wagner, ejecutada por los profesores Taltavull, Costabella y Seguí, en obsequio á la beneficiada.

4.º Gran duo de tiple y contralto de la ópera

## IL GIURAMENTO

cantado por la Srta. Engel y la beneficiada.

SEGUNDA PARTE.

1.ª Sinfonia de la ópera

## JONE

2.º Tercer acto de RIGOLETO.

3.ª Cavatina de

## HERNANI.

ejecutada por la orquesta.

Y 4.º Duo de tiple y tenor de la ópera

## RUY BLAS

del Maestro Marchetti cantado por la beneficiada y el tenor Sr. Conti, el cual gustosamente se presta en obsequio á la misma.

NOTA. En los intermedios la banda dirigida por D. Estéban Bagur ejecutará algunas piezas escogidas de su repertorio.

Si la referida funcion que he tenido el gusto de escoger es del agrado de este respetable público, experimentará una de las mas gratas satisfacciones y verá coronados sus mejores deseos.

AVAGNINI.

Imp. de Parpal.